



08

内蒙古法制报

法治案讯

2025/02/13

责任编辑:郭蕊 制版编辑:申慧珍

连夜寻人“警”急止损 成功“夺回”17万元

乌海讯 2月4日,乌海市公安局侦查中心民警在工作中发现一起疑似电信网络诈骗案件,经分析研判,一名群众很有可能正在遭受电信网络诈骗。为了尽快找到疑似被骗人员,不让群众遭受财产损失,刑侦、特巡警、派出所、情指、宣传等多警种多部门迅速响应、默契配合,及时开展分析研判工作,广泛摸排案件线索,全力守护人民群众的“钱袋子”。

乌海市公安局海南公安分局组织精干警力开展线索摸排工作,并启动“警银联动”机制,迅速对接辖区内各银行网点,寻找疑似被诈骗人员。当日20时许,辖区内某银行工作人员反馈,当日有一位女士进行了大额提现,民警敏锐地察觉到这名女士很有可能是疑似被骗人员。

为尽快找到该女士,不让其遭受财产损失,民警立即调取监控,经连夜找

寻,终于电话联系到了该名女士李某(化姓)。

李某因沉迷于领取“279万元贫困补助金”被诈骗分子深度“洗脑”,在民警向其询问过程中,仍以“这些钱是还给亲戚的欠款”等各种理由欺骗民警。民警见状立即前往李某家中,经过一番劝阻,李某仍然不相信自己已落入诈骗分子的圈套。

为了不让李某将已取出的现金转给

诈骗分子,民警及时将其带回海南公安分局,对其进行心理疏导。

民警反复给她讲解典型案例,剖析诈骗分子诈骗套路。经过长达6个小时的劝阻,李某最终被成功“唤醒”。她拉着民警的手激动地说:“如果不是你们一直不放弃劝我,我的钱就真的保不住啦!”

(梁泽华)

阿右旗公安局

侦破盗窃车内钱财案



巴丹吉林讯 2月6日,阿拉善盟阿右旗公安局巴丹吉林派出所侦破一起盗窃车内钱财案,抓获犯罪嫌疑人1名。

2月5日晚,巴丹吉林派出所接到辖区居民报警,称其停放在某烧烤店门口轿车内的800元现金被盗。接

警后,巴丹吉林派出所值班民警立即赶往现场进行调查取证。民警调取案发现场和周边公共视频,加班加点分析研判,终于获得线索,10小时内成功锁定犯罪嫌疑人柴某并将其一举抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人柴某对自己

“拉车门”窃取车内钱财的违法犯罪事实供认不讳。目前,柴某已被公安机关依法处罚。

下一步,巴丹吉林派出所将继续加大力度,严厉打击各类侵财犯罪,以实际行动为群众构建更加安全稳定的社会治安环境。 (曹雪芳)

监守自盗仓库设备 警方揪出公司“内鬼”

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市公安局新城分局刑侦大队接到辖区某通信公司部门负责人报案称:其公司人员清点库房时发现一批设备不翼而飞,请求办案民警帮忙追赃挽损。

接到报案后,该分局高度重视,迅速成立专案组。因案件时间跨度长、涉案金额大、发案时间不确定,线索极其有限,给破案带来了很大难度。在“警务协同”工作机制有力支撑下,办案民警通过现场勘查、调查走访、循迹追踪,终于发现该通信公司工程师张某有重大作案嫌疑,并成功将其抓获。

据犯罪嫌疑人张某供述,其是某通信公司第三方派驻到呼伦贝尔某通讯公司的设备维护工程师,借机盗卖公司仓库内的设备从而赚取“外快”。经讯问,其对盗窃公司价值50余万元财物的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人张某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。 (刘国强)

持续打击赌博犯罪 维护良好社会秩序

新惠讯 为有效维护辖区良好社会治安秩序,进一步营造祥和稳定的社会氛围,赤峰市敖汉旗公安局紧盯春节期间赌博违法犯罪,依托合成作战,依法严厉打击赌博违法犯罪行为。近日,该局依法查处3起赌博案,抓获违法行为人13名。

1月20日,敖汉旗公安局木头营子派出所在工作中获取线索,辖区内有人涉嫌聚众赌博。接到线索后,该所立即组织民警前往现场进行细致摸排,并快速制定抓捕方案,成功将涉嫌赌博的贾某某、王某某、董某某、侯某某、欧某某当场抓获。经询问,5名违法行为人对参与赌博的违法事实供认不讳。

1月21日,敖汉旗公安局萨力巴派出所接到群众举报,辖区内某村吴某家存在赌博行为。民警迅速出击,将正在吴某家利用麻将机赌博的赵某、隋某、郭某、霍某4人当场抓获。经询问,赵某等4人对赌博行为供认不讳。

此后,敖汉旗公安局贝子府派出所接到群众匿名举报称,贝子府镇某村村民赵某某家中有人赌博。值班民警迅速出警,到达现场后发现,赵某某、孙某甲、孙某乙、于某某4人正在利用电动麻将机赌博,民警将4人当场抓获。经民警依法询问,4名参赌人员对自己赌博的违法事实供认不讳。 (任静 王美玲)



阿鲁科尔沁旗公安局

破获系列盗窃车内物品案

天山讯 春节后,赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局刑警大队全体民警迅速投入工作,成功破获系列“拉车门”盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人3名,为新的一年打击违法犯罪工作迎来“开门红”,有力维护了社会治安秩序稳定,守护了人民群众财产安全。

2月5日15时许,该局刑警大队连续接到多起车内物品被盗警情。办案人员侦查发现,被盗车辆车窗等部位没有受损,初步判断犯罪嫌疑人

通过“拉车门”的方式实施盗窃。

刑警大队高度重视,所属城区中队立即开展案件侦破工作。办案人员一边在案发现场勘查,开展调查走访工作,一边迅速调取案发周边公共视频,查找案件线索。经过分析,办案人员确定了3名“拉车门”盗窃犯罪嫌疑人的身份信息。2月5日16时,在天山城区派出所的大力协助下,办案人员在天山镇某餐厅

内将3名犯罪嫌疑人抓获。

经讯问,3名犯罪嫌疑人供述了自除夕以来在阿旗天山镇内实施多起“拉车门”盗窃的犯罪事实。根据犯罪嫌疑人供述,办案人员及时将受害人被盗的现金和香烟等物品追回。

目前,3名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。案件后续工作正在进一步办理中。 (李润)



乌拉特后旗公安局

侦破合同诈骗案

巴音宝力格讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局成功破获一起合同诈骗案,抓获1名犯罪嫌疑人,为企业挽回损失780余万元,有力保护了企业的合法权益。

2024年10月,巴彦淖尔市某铜业有限公司工作人员来到乌拉特后旗公

安局报案称:2024年5月,公司在购买生产材料时被不法人员骗取保证金780余万元,严重影响到企业的正常生产经营活动。

接到报案后,乌拉特后旗公安局经侦大队立即成立专案组,展开调查取证工作。专案组查明,犯罪嫌疑人

詹某在没有实际履约能力的情况下与企业签订了购销合同,随后将780余万元保证金全部挪作他用,给企业造成重大损失。

目前,犯罪嫌疑人詹某已被抓获,涉案780余万元已全部追回,案件正在办理中。 (任魁)

遗失声明

孙寒律师证于2025年2月11日丢失,证件号为:11504201221249764,特此声明作废。

察右后旗东青种植农民专业合作社将开户许可证遗失,开户行:中国农业银行股份有限公司察哈尔右翼后旗支行,账号:05330101040010073,开户许可证核准号:J2044000114701,声明作废。

李俊枝(150105196301100521)遗失与双树村委会签订的土地补偿费和安置补助费合同书(双树村二期3号楼二单元5楼东户),声明作废。

王月旺,身份证号:150105195903179076,遗失拆迁房屋补偿安置协议书(玉泉区盛世东元南区2号楼4单元4层中户),声明作废。

2025年2月13日